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第 圆耀猿版同步周测参考答案
一尧单项选择题员援悦 提示院 对于 粤，赠越贼葬灶圆曾的最

小正周期为 仔2 ，故 粤 错误；对于 月，赠越
贼葬灶 蓸x+ 仔4 蔀是非奇非偶函数，故 月错误；

对于 悦，赠越糟燥泽 蓸2x+ 3仔2 蔀越泽蚤灶圆曾，易知该函数为奇函数，
且最小正周期为 2仔2 =仔，故 悦 正确；对于 阅，赠越泽蚤灶 蓸2x+
仔2 蔀越糟燥泽圆曾为偶函数，故 阅错误援故选 悦援

圆援悦 提示院 令 圆曾- 仔4 越 k仔2 ，噪沂在，则 曾越 k仔4 垣 仔8 ，
噪沂在，结合选项可知，悦项符合题意援故选 悦援

3援月 提示院 令 圆曾- 仔6 沂［圆噪仔，仔垣圆噪仔］，噪沂在，得

曾沂 蓘 仔12 垣噪仔，7仔12 垣噪仔 蓡，噪沂在，当 噪越-员时，曾沂 蓘- 11仔12 ，

- 5仔12 蓡 援故选 月援
4援阅 提示院由题意，知 2伊 蓸- 仔6 蔀+渍= 仔2 +k仔，噪沂在，

即渍= 5仔6 +k仔，噪沂在，又 渍 < 仔2 ，所以 渍=- 仔6 ，所以
枣（曾）越圆泽蚤灶 蓸2x- 仔6 蔀，由 0臆x臆 仔2 ，得- 仔6 臆2x- 仔6 臆
5仔6 ，则 2sin 蓸2x- 仔6 蔀沂［-1，2］，所以 枣（曾）在 蓘0，仔2 蓡上的
值域为［-员，圆］援故选 阅援缘援月 提示 院由图象知，f（x）的最小正周期 栽 越
源伊 蓘 2仔3 - 蓸- 仔3 蔀 蓡越源仔，粤越 3姨 ，则 棕越 2仔4仔 越 12 ，f（x）=

3姨 sin蓸 12 x+渍 蔀，将点 蓸 2仔3 ， 3姨 蔀代入，得 3姨 泽蚤灶 蓸 12 伊
2仔3 +渍 蔀越 3姨 ，即 12 伊 2仔3 +渍= 仔2 垣圆噪仔，噪沂在，则 渍越 仔远 垣
圆噪仔，噪沂在，又 渍 约 仔2，则 渍越 仔6，所以 枣（曾）越 3姨 泽蚤灶 蓸 12 x+
仔6 蔀，则 枣（园）越 3姨2 援故选 月援

远援悦 提示 院因为 枣（曾）越 2姨2 （泽蚤灶圆棕曾垣糟燥泽圆棕曾）越
泽蚤灶 蓸圆棕曾垣 仔4 蔀（棕跃园）的最小正周期为 栽，仔2 约栽约仔，所以
仔2 约 2仔2棕 约仔，解得 员约棕约圆，故淤错误援又 赠越枣（曾）的图象的

一条对称轴为直线 曾越 仔12，所以 圆棕伊 仔12垣 仔4 越噪仔垣 仔2 ，
噪沂在，则 棕越远噪垣 32 ，噪沂在援令 噪越园，可得 棕越 32 沂（1，2），
枣（曾）越泽蚤灶 蓸3曾垣 仔4 蔀，得 枣 蓸 仔4 蔀越泽蚤灶仔越园，故于正确援当 x沂 蓘0，
仔12 蓡时，猿曾垣 仔4 沂 蓘 仔4 ，仔2 蓡，所以函数 枣（曾）在 蓘0，仔12 蓡上
单调递增，故盂正确援把 枣（曾）越泽蚤灶 蓸3曾垣 仔4 蔀的图象上所有
点的纵坐标不变，横坐标伸长为原来的 圆倍，可得 赠越
泽蚤灶 蓸 32 曾垣 仔4 蔀的图象，再向左平移 仔6 个单位长度，可得
赠越sin 蓘 32 蓸曾垣 仔6 蔀+ 仔4 蓡越泽蚤灶 蓸 32 曾垣 仔2 蔀越糟燥泽 32 曾的图象，又

g（曾）越cos棕x=cos 32 x，故榆正确援故选 悦援
苑援月 提示院设 赠与时间 贼的函数关系式为 赠越粤 泽蚤灶（棕贼垣

渍），由题意，得初始位置为 孕园 蓸 2姨2 ， 2姨2 蔀，又初相
为 渍，所以 泽蚤灶渍越 2姨2 ，糟燥泽渍越 2姨2 ，则 粤越员，渍越 仔4 ，所
以 赠越泽蚤灶 蓸棕贼垣 仔4 蔀，又该函数的周期是 远园（秒）且秒针按
顺时针方向旋转，则 栽越 2仔

棕 越远园，棕<0，所以 棕越- 仔30，
y=sin 蓸- 仔30 贼垣 仔4 蔀=sin 蓘 仔2 - 蓸 仔30 t+仔4 蔀 蓡=cos 蓸 仔30 t+仔4 蔀，由
y<- 3姨2 ，即 cos 蓸 仔30 t+仔4 蔀<- 3姨2 ，则 5仔6 约 仔30 贼垣仔4 约
7仔6 ，解得 352 约贼约 552 援故选 月援

愿援悦 提示院由 枣（原曾）垣枣 蓸 x- 仔2 蔀 越园，得 枣（原曾）越原枣 蓸 x-
仔2 蔀，所以 枣（曾）的一个对称中心为 蓸- 仔4 ，0 蔀，由 枣（曾）原
枣 蓸 仔2 -x蔀越园，得 枣（曾）越枣 蓸 仔2 -x蔀，所以 枣（曾）的一条对称轴为

直线 曾越 仔4 ，所以 仔4 原 蓸- 仔4 蔀越 T4 垣噪 T2（噪沂晕），解得 T=
2仔2k+1，又 T= 2仔

棕 ，所以
2仔2k+1 = 2仔

棕 ，则 棕越圆噪垣员（噪沂晕），

因为 枣（曾）在 蓸 仔8 ，5仔28 蔀上单调，则 5仔28 原 仔8 越 猿仔缘6 臆 T2 越 仔
棕 ，

得 0<棕臆 563 ，由选项知，需要依次验证 棕越员苑，员缘，员猿，直
至符合题意为止 援当 棕越员苑 时，枣（曾）越粤 泽蚤灶（员苑曾垣渍），则
员苑伊 仔4 垣渍越 仔2 垣噪仔（噪沂晕），得 渍越原 15仔4 垣噪仔（噪沂晕），又

渍 约 仔2 ，则 渍越 仔4 ，此时 枣（曾）越粤 泽蚤灶 蓸员苑曾垣 仔4 蔀，可以验证
枣（曾）在 蓸 仔8 ，5仔28 蔀上不单调，不符合题意；当 棕越员缘 时，
枣（曾）越粤 泽蚤灶（员缘曾垣渍），则 员缘伊 仔4 垣渍越 仔2 垣噪仔（噪沂晕），得 渍越
原 13仔4 垣噪仔（噪沂晕），又 渍 约 仔2 ，则 渍越原 仔4 ，此时 枣（曾）越
粤 泽蚤灶 蓸15x- 仔4 蔀，可以验证 枣（曾）在 蓸 仔8 ，5仔28 蔀上单调，符合
题意援综上，棕的最大值为 员缘援故选 悦援

二尧多项选择题
怨援粤月 提示院因为 曾沂 蓘 仔2 ，5仔6 蓡，棕跃园，
所以 棕曾垣仔6 沂 蓘 仔棕2 +仔6 ，5仔棕6 +仔6 蓡，
所以

仔棕2 +仔6 逸仔2 +2k仔，
5仔棕6 +仔6 臆 3仔2 +2k仔，

扇

墒

设设设设缮设设设设
噪沂在，解得 23 +4k臆

棕臆 85 + 125 k，噪沂在，所以 噪越园时，23 臆棕臆 85 ，结合选
项，知 棕的取值可以是 员，43 援故选 粤月援

员园援月悦 提示院枣（曾）越源糟燥泽 蓸圆曾原仔6 蔀的最小正周期 T=
2仔2 =仔，故 粤错误；枣（曾）越源糟燥泽 蓸圆曾原仔6 蔀越源糟燥泽 蓸圆曾+仔3 -仔2 蔀越
源泽蚤灶 蓸圆曾+仔3 蔀，故 月正确；因为 枣 蓸原仔6 蔀越源糟燥泽 蓸原仔2 蔀越园，所
以 赠越枣（曾）的图象关于点 蓸原仔6 ，0 蔀对称，故 悦正确；因为
枣 蓸 仔3 蔀越源糟燥泽仔2 越园，所以 赠越枣（曾）的图象关于直线 曾越仔3 不
对称，故 阅错误援故选 月悦援

员员援粤悦阅 提示院因为 枣（曾）=cos 蓸棕x+ 2仔3 蔀（棕>0）在
蓘原仔，仔2 蓡上单调，所以 T2 逸 3仔2 ，即 仔

棕 逸 3仔2 ，解得园约
棕臆 23 ，因为曲线 赠越枣（曾）关于点 蓸- 仔3 ，0 蔀对称，所以
-仔3 棕 垣 2仔3 越噪仔垣仔2（噪沂在），解得 棕越 12 -猿噪（噪沂在），当

噪越园时，棕越 12 沂 蓸0，23 蓡，所以枣（曾）越糟燥泽 蓸 12 x+ 2仔3 蔀，枣（曾）

的最小正周期 栽越源仔，故 粤正确；由 枣 蓸 2仔9 蔀越糟燥泽 7仔9 越
-糟燥泽 2仔9 ，枣蓸10仔9 蔀越糟燥泽 11仔9 越-糟燥泽 2仔9 ，得 枣蓸2仔9 蔀越枣蓸10仔9 蔀，
故 月 错误；将 枣（曾）越糟燥泽 蓸 12 x+ 2仔3 蔀的图象向右平移 4仔3
个单位长度后得到 早（曾）越糟燥泽 蓘 12 蓸x-源仔3 蔀+ 2仔3 蓡越糟燥泽 12 曾，
则早（曾）为偶函数，故 悦 正确；令 赠越缘枣（曾）垣源越园，即 枣（曾）越
- 45 ，作出 赠越枣（曾）在［0，仔］上的图象（图略），枣（0）=- 12 >

- 45 ，枣（仔）越- 3姨2 约- 45 ，由图可知，则 赠越枣（曾）的图象与

直线 赠越- 45 在［园，仔］上只有一个交点，所以赠越缘枣（曾）垣源
在［园，仔］上有且仅有一个零点，故 阅 正确 援故选 粤悦阅援

员圆援月悦 提示院由题意，得 早（曾）越-枣蓸-曾- 仔6 蔀越-泽蚤灶 蓘2蓸-曾-
仔6 蔀 蓡 越泽蚤灶 蓸2曾垣 仔3 蔀，则 云（曾）越枣（曾）垣早（曾）越泽蚤灶圆曾垣泽蚤灶 蓸2曾垣
仔3 蔀越泽蚤灶圆曾垣 12 泽蚤灶圆曾垣 3姨2 糟燥泽圆曾越 32 泽蚤灶圆曾垣 3姨2 糟燥泽圆曾越

3姨 泽蚤灶 蓸圆曾垣 仔6 蔀，则 云（曾）的值域是［- 3姨 ， 3姨 ］，故粤
错 误 ；云 蓸 - 7仔3 蔀 越 3姨 泽蚤灶 蓸 - 9仔2 蔀 越- 3姨 越
云（曾）皂蚤灶，故 月 正确；令 贼越圆曾垣 仔6 ，当 曾沂 蓸- 仔12，17仔12 蔀时，
贼沂（园，猿仔），又 云（曾）越1，即 泽蚤灶贼越 3姨3 在（园，猿仔）上的四
个实根依次为 贼员，贼圆，贼猿，贼源，且 贼员垣贼圆越仔，贼猿垣贼源越缘仔，所以 云（曾）越
员的四个实根依次为 曾员，曾圆，曾猿，曾源，且 圆曾员垣 仔6 垣圆曾圆垣 仔6 越仔，
圆曾猿垣 仔6 垣圆曾源垣 仔6 越缘仔，所以 曾员垣曾圆垣曾猿垣曾源越 8仔3 ，故 悦 正确；
当曾沂（-仔，园）时，贼越2x+ 仔6 沂 蓸- 11仔6 ，仔6 蔀，云（曾）<- 32，即泽蚤灶贼约
- 3姨2 ，此时- 2仔3 约贼约- 仔3 ，即- 2仔3 约圆曾垣 仔6 约- 仔3 ，解得
- 5仔12 约曾约- 仔4 ，故 阅错误援故选 月悦援

三尧填空题
员猿援仔 提示院 由 枣（曾）越 3姨2 泽蚤灶曾糟燥泽曾垣泽蚤灶圆 蓸x- 仔6 蔀越

3姨4 泽蚤灶圆曾垣 1-cos 蓸圆曾原仔3 蔀
2 越 3姨4 泽蚤灶圆曾垣 12 - 12 蓸 12 ·

糟燥泽圆曾垣 3姨2 泽蚤灶圆曾 蔀越 12 - cos2x4 ，得 枣（曾）的最小正周期

为 2仔2 越仔援
员源援原 猿姨猿 提示院令 圆曾原仔猿 越噪仔垣仔圆 ，k沂Z，得 曾越 缘仔员圆

垣 噪仔圆 ，噪沂在，因为方程 枣（曾）越 员猿 在区间（园，仔）上的根为
曾员，曾圆（曾员约曾圆），所以 曾员，曾圆关于直线 曾越 缘仔员圆 对称，所以 曾员垣曾圆越
缘仔远 ，则 贼葬灶（曾员垣曾圆）越原 猿姨猿 援

员缘援 3姨 +12 ，蓘-仔2 垣猿噪仔，仔垣猿噪仔 蓡（噪沂在） 提示院由

题意，得 T4 越 3仔4 ，则 栽越猿仔越 2仔
棕 ，得 棕越 23 ，所以 枣（曾）越

泽蚤灶 蓸 23 曾原 仔6 蔀垣 12 ，则 枣 蓸 3仔4 蔀越泽蚤灶 仔3 垣 12 越 3姨 +12 援令
原仔2 垣圆噪仔臆 23 曾原仔6 臆仔2 垣圆噪仔，噪沂在，得原仔2 垣猿噪仔臆曾臆
仔垣猿噪仔，噪沂在，则函数 枣（曾）的单调递增区间为 蓘 原 仔2 垣
猿噪仔，仔垣猿噪仔 蓡（噪沂在）援

员远援 员05源 提示院由题意，知
原仔猿 棕+渍=k1仔，
仔猿 棕+渍=k2仔+仔2 ，

扇

墒

设设设设缮设设设设
k1，k2沂

Z，则
棕= 3（2k+1）4 ，

渍= k忆仔2 +仔4 ，
扇

墒

设设设设缮设设设设
k，k忆沂Z，其中 k=k2-k1，k忆=k2+k1=k+

2k1，故 k 与 k忆同为奇数或同为偶数 .由题意知 f（x）在蓸 仔15 ，仔5 蔀上有且只有一个最大值点，且要求 棕最大，则蓸 仔15 ，仔5 蔀包含的周期应该最多，所以仔5 - 仔15 臆2T，即
2仔15 臆 16仔3（2k+1），k沂Z，解得 k臆19.5.淤当 k=19时，棕 =
1174 ，k忆为奇数，则渍= 3仔4 ，当x沂 蓸 仔15 ，仔5 蔀时，1174 x+
3仔4 沂（2.7仔，6.6仔），当 1174 x1+ 3仔4 = 92 仔或 132 仔时，
f（x1）=3都成立，舍去；于当 k=18时，棕= 1114 ，k忆为偶数，
则 渍=仔4 ，当 x沂 蓸 仔15 ，仔5 蔀时，1114 x+仔4 沂（2.1仔，5.8仔），
当 1114 x1+仔4 = 52 仔或 92 仔时，f（x1）=3都成立，舍去；盂当
k=17时，棕= 1054 ，k忆为奇数，则 渍= 3仔4 ，当 x沂 蓸 仔15 ，仔5 蔀
时，1054 x+ 3仔4 沂（2.5仔，6仔），当 1054 x1+ 3仔4 = 92 仔 时，
f（x1）=3成立，符合题意.综上，棕的最大值为 1054 .

四尧解答题
员苑援 解院（员）因为 枣（曾）越 3姨 泽蚤灶曾糟燥泽曾垣泽蚤灶圆曾- 32 越

3姨2 泽蚤灶圆曾- 12 糟燥泽圆曾-员越泽蚤灶（圆曾- 仔6 ）-员，所以 枣（曾）的最
小正周期 栽越 2仔2 越仔援令 圆曾- 仔6 越 仔2 垣噪仔，噪沂在，解得 曾越
仔3 垣 k仔2 ，噪沂在，所以 枣（曾）的对称轴是直线 曾越仔3 垣 k仔2 ，
噪沂在援
（圆）当 曾沂 蓘0，仔2 蓡时，圆曾- 仔6 沂 蓘-仔6 ，5仔6 蓡，泽蚤灶 蓸2x-

仔6 蔀沂 蓘- 12 ，1 蓡，所以 枣（曾）越泽蚤灶 蓸2x-仔6 蔀-员沂 蓘- 32 ，0 蓡，所
以 枣（曾）的最小值为- 32 ，枣（曾）的最大值为 0援

员愿援解院（员）由 枣（曾）的最小正周期为 仔，得 棕越 2仔仔 越
圆，由 枣（曾）的图象经过点（园，原 3姨 ），得 枣（园）越圆泽蚤灶渍越
原 3姨 ，则 sin渍=- 3姨2 ，又- 仔2 <渍< 仔2 ，得 渍越原 仔3 ，所以
枣（曾）越圆泽蚤灶 蓸2x- 仔3 蔀 援由 圆曾原 仔3 沂 蓘 原 仔2 垣圆噪仔，仔2 垣圆噪仔 蓡，
噪沂在，解得 曾沂 蓘原 仔12 垣噪仔，5仔12 垣噪仔 蓡，噪沂在，所以 枣（曾）

的单调递增区间为 蓘原 仔12 垣噪仔，5仔12 垣噪仔 蓡，噪沂在援
（圆）由 曾沂（-仔，仔），得 圆曾原 仔3 沂 蓸- 7仔3 ，5仔3 蔀，由

枣（曾）逸员，得 sin 蓸2x- 仔3 蔀逸 12 ，所以 圆曾原 仔3 沂 蓘 - 11仔6 ，

- 7仔6 蓡胰 蓘 仔6 ，5仔6 蓡，解得 曾沂 蓘- 3仔4 ，- 5仔12 蓡胰 蓘 仔4 ，7仔12 蓡 援
所以不等式 枣（曾）逸员 的解集为 蓘- 3仔4 ，- 5仔12 蓡胰 蓘 仔4 ，7仔12 蓡 援

员怨援解院（员）函数 枣（曾）越粤泽蚤灶 蓸棕曾垣 仔6 蔀满足的条件为
淤盂援理由如下：由题意，知条件淤于互相矛盾，则盂为
函数 枣（曾）越粤 泽蚤灶 蓸棕曾垣仔6 蔀满足的条件之一援由盂可知，栽越
仔，所以 棕越圆，故于不合题意援所以 枣（曾）越粤泽蚤灶 蓸棕曾垣仔6 蔀满
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糟燥泽圆月，又 粤，月沂（园，仔），则 粤越圆月援
（圆）解院由（员）得 悦越仔-粤-月越仔-猿月，
则由正弦定理，得 c

a 越 sinCsinA 越 sin（仔-3B）sin2B 越 sin3Bsin2B =
sin2BcosB+cos2BsinB2sinBcosB 越糟燥泽月垣 2cos2B-12cosB 越圆糟燥泽月- 12cosB，

因为 园约C约仔，即 园约仔-3月约仔，解得 园约月约 仔3 援令 贼越糟燥泽月，
则 贼沂 蓸 12 ，员 蔀，又函数 早（贼）越圆贼- 12t在 蓸 12 ，员 蔀上单调递
增，则 早（贼）跃早 蓸 12 蔀越园，早（贼）约早（员）越 32 ，所以 c

a 的取值范

围为 蓸0，32 蔀 援
员怨援解院（员）由题意，知当走私船发现巡逻艇时，走

私船在 阅点，巡逻艇在 悦点，在吟粤月悦中，粤月越（ 6姨 垣
2姨 ）海里，粤悦越圆 2姨 海里，蚁月粤悦越远园毅，在吟粤月悦中，

由余弦定理，得 月悦圆越粤月圆垣粤悦圆-圆粤月·粤悦·糟燥泽蚁月粤悦越员圆，
所以 月悦越圆 3姨 海里，由正弦定理，得 BCsin蚁月粤悦 越

A Csin蚁A BC ，所以 泽蚤灶蚁粤月悦越 2姨2 ，因为 月悦跃粤悦，所以
蚁月粤悦跃蚁粤月悦，所以蚁粤月悦越源缘毅，在吟月悦阅中，月阅越猿，
BC=2 3姨 ，蚁悦月阅越猿园毅，由余弦定理，得 悦阅圆越月阅圆垣月悦圆-
圆月阅·月悦·糟燥泽蚁悦月阅越3，所以 悦阅越 3姨 海里，所以当走
私船发现了巡逻艇时，两船相距 3姨 海里援
（圆）由（员）知，BC=2 3姨 海里，BD=3海里，CD= 3姨

海里，所以 CD2+BD2=BC2，则蚁BDC=90毅，蚁CDE=135毅，
设当巡逻艇沿 CE方向经过 t小时，在 E处追上走私船，
则 CE=3 2姨 t海里，DE=3t 海里，在吟CDE 中，由正弦
定理，得 CEsin蚁CDE 越 DEsin蚁DCE ，即

3 2姨 tsin135毅 越 3tsin蚁DCE ，

则 sin蚁CDE越 12 ，所以蚁DCE越猿园毅，蚁A CE=蚁A CB+
蚁BCD+蚁DCE越75毅+60毅+30毅=165毅，所以巡逻船应该沿
北偏东 75毅方向去追，才能最快追上走私船.圆园援解院（员）由 acsinA =2sinC（a2+c2-b2），得 a2c =2c（a2+
c2-b2），则 a2=2b2-2c2，淤又 b-c= 2sinAsinB+sinC ，所以由正弦
定理，得（b-c）（b+c）=2a，即 b2-c2越2a，于
联立淤于，可得 a2越4a，所以 a=4.设吟粤B悦的外接圆

半径为 R，因为 仔R2=8仔，所以 R越圆 2姨 ，由正弦定理，得

sinA= a2R = 源
4 2姨 = 2姨2 .

（圆）因为 A=C，所以 BC=AB=4，sin粤越sinC，代入葬csin粤越
2sinC（a2+c2-b2），得 a2+c2-b2= 员2 葬c，所以 cos月= 员4 ，B沂

0，仔2蓸 蔀，所以 sinB= 1-cos2B姨 = 15姨4 .在吟ABM中，由

正弦定理，得 ABsin蚁AMB 越 AMsinB ，故 sin蚁AMB= AB·sinB
AM =

源伊 15姨4
2 5姨 = 3姨2 ，因为 AM>AB，所以蚁AMB<蚁B，所以

蚁AMB=仔猿 援
圆员援解院（员）因为 葬垣遭越糟糟燥泽月垣 猿姨 糟泽蚤灶月，所以由正弦定

理，得 泽蚤灶粤 垣泽蚤灶月 越 泽蚤灶悦糟燥泽月 垣 猿姨 泽蚤灶悦泽蚤灶月，又 泽蚤灶粤 越泽蚤灶 （月 垣悦）越 泽蚤灶月糟燥泽悦垣糟燥泽月泽蚤灶悦，所以 泽蚤灶月垣泽蚤灶月糟燥泽悦越
猿姨 泽蚤灶月泽蚤灶悦，又 月沂（园，仔），所以 泽蚤灶月屹园，所以 猿姨 泽蚤灶悦原

糟燥泽悦越员，即 泽蚤灶 蓸悦原 仔远 蔀 越 员圆 ，又 园约悦约仔，所以原 仔远 约悦原仔远 约
缘仔远 ，则 悦原仔远 越仔远 ，解得 悦越仔猿 援
（圆）延长 悦阅至 耘，使得 DE越2CD，因为 粤阅越圆阅月，所

以 粤耘椅悦月，且 粤耘越圆悦月越圆葬，悦耘越猿悦阅越远，又蚁ACB=仔猿 ，所
以蚁悦粤耘= 圆仔猿 ，在吟ACE中，由余弦定理，得 悦耘圆越粤悦圆垣粤耘圆原
圆粤悦·粤耘·糟燥泽蚁悦粤耘，所以 遭圆垣源葬圆垣圆葬遭越猿远，因为 遭圆垣源葬圆逸
源葬遭，所以 远葬遭臆猿远，得 葬遭臆远，当且仅当 遭越圆葬越圆 猿姨 时，等

号成立，所以吟粤月悦 的面积 杂越 员圆 粤悦·BC泽蚤灶蚁ACB越
猿姨源 葬遭臆 猿 猿姨圆 ，所以吟粤月悦面积的最大值为 猿 猿姨圆 援
圆圆援解院（员）选条件淤，由（遭-糟）圆越葬圆-遭糟，整理得 遭圆-圆遭糟垣糟圆越葬圆-遭糟，即 遭 圆垣糟圆-葬圆越遭糟，由余弦定理推论，得糟燥泽粤越

b2+c2-a2
圆bc 越 员圆 ，又 园约粤约仔，所以 粤越仔猿 援
选条件于，由 圆糟越 猿姨 葬泽蚤灶悦垣糟糟燥泽粤，根据正弦定

理，得 圆泽蚤灶C越 猿姨 泽蚤灶粤 泽蚤灶悦垣泽蚤灶悦糟燥泽粤=sinC（ 猿姨 sinA +
cosA），又 A沂（0，仔），则 sinC>0，所以 猿姨 泽蚤灶粤 垣糟燥泽粤 =
2，所以 2泽蚤灶 蓸粤垣仔6 蔀越2，则 sin 蓸粤垣仔6 蔀=1，又 0约粤约仔，所
以 粤+仔6 =仔2 ，则 A =仔3 援
（圆）由（1）知，A =仔3 ，则 B+C= 2仔3 ，即 C= 2仔3 -B，因

为吟粤月悦的外接圆半径为 猿姨 ，所以由正弦定理，得

遭垣糟越圆 猿姨 （泽蚤灶月垣泽蚤灶悦）越圆 猿姨 蓘 泽蚤灶月垣泽蚤灶 蓸 2仔3 -月 蔀 蓡 越
圆 猿姨 蓸 32 泽蚤灶月垣 猿姨2 糟燥泽月 蔀 越远泽蚤灶 蓸月垣 仔6 蔀，因为 园约月约
2仔3 ，所以 仔6 约月垣仔6 约 5仔6 ，则 猿约远泽蚤灶 蓸月垣 仔6 蔀臆远，所以
遭垣糟 的取值范围为（猿，远］援
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一尧单项选择题
员援阅 提示院由数列-圆，源，- 263 ，圆园，…，得 葬员越（-员）员·

31-11 =-圆，葬圆越（-员）圆·32-12 越源，葬猿越（-员）猿·33-13 越- 263 ，葬源越
（-员）源·34-14 越圆园，所以该数列的一个通项公式可以是
葬灶越（-员）灶·3n-1

n 援故选 阅援
圆援悦 提示院由题意，得数列｛葬灶｝是首项为 员，公差

为 圆 的等差数列，所以 葬灶越1+2（n-1）=圆灶-员，则 葬缘越怨援故
选 悦援猿援粤 提示院根据等差数列性质，得 葬员垣葬猿垣葬缘越3葬猿=
员圆，则 葬猿越源，又 葬12=22，所以 凿越 a12-a312-3 越 22-412-3 越圆援故选 粤援

源援月 提示院设等差数列｛葬灶｝的公差为 凿，由已知
葬圆垣葬怨越圆葬员垣怨凿越圆怨，杂缘越缘葬员垣员园凿越猿缘，解得 葬员越员，凿越猿，所以
杂愿越愿葬员垣圆愿凿越愿垣圆愿伊猿越怨圆援故选 月援缘援粤 提示院设等差数列｛葬灶｝的公差为 凿，由 葬缘越缘，
得 葬员垣源凿越缘，淤 由 葬员垣杂员员越远苑，得 员圆葬员垣55凿越远苑，于 由淤于，解得 葬员越员，凿越员，所以 葬灶越葬员垣（灶原员）凿越灶，所以 葬猿葬员园越猿伊员园越猿园，又 葬猿园越猿园，所以 葬猿葬员园是｛葬灶｝中的第 猿园项援故选 粤援远援悦 提示院设树干截面的半径为 r 米，因为树干
的周长为 猿.员源米，则 圆仔则=3.14，所以 则抑园.缘皂越缘园糟皂援从
树芯到树皮，设第 灶 个年轮宽度是 葬灶，由题意，知 葬缘越园.源糟皂，葬灶 -源越园.圆糟皂，且｛葬灶｝是等差数列，则 则越缘园越
n（a1+an）2 越 n（a5+an-4）2 越 0.4+0.22 伊灶越园.猿灶援 解得 灶越 500.3 抑
员远苑年，又树龄 员园园耀圆怨怨年的古树为三级，所以该大树
属于三级援故选 悦援苑援粤 提示院 因为 葬愿，葬怨是方程 曾圆垣曾-圆园圆猿越园 的两
根，所以 葬愿垣葬怨越-员，葬愿·葬怨越-圆园圆猿，又 葬员跃园，所以 葬愿跃园，葬怨约
园，所以 杂员远越（a1+a16）伊162 越愿（葬愿垣葬怨）=-8约园，杂员缘越（a1+a15）伊152 越
员缘葬愿跃园，所以能使 杂灶跃园成立的 灶的最大值为 员缘援故选粤援愿援月 提示院 对于 粤，由 杂圆园圆猿跃杂圆园圆员跃杂圆园圆圆，杂圆园圆员垣葬圆园圆圆垣
葬圆园圆猿跃杂圆园圆员跃杂圆园圆员垣葬圆园圆圆，得 葬圆园圆圆垣葬圆园圆猿跃园，葬圆园圆圆约园，则 葬圆园圆猿跃园，所
以 凿跃园，故 粤错误；对于 月，由 凿跃园，得等差数列｛葬灶｝是
递增数列，又 葬圆园圆圆约园，葬圆园圆猿跃园，所以当 葬灶约园 时，灶 的最大
值为 圆园圆圆，故 月 正确；对于 悦，由 粤项得，凿跃园，所以 杂灶
是关于 灶的开口向上的二次函数，则 杂灶有最小值没有
最大值，故 悦 错误；对于 阅，因为 葬圆园圆圆垣葬圆园圆猿跃园，则 杂源园源源越4044（a1+a4044）2 越2022（a2022 +a2023）跃园，杂源园源猿越 4043（a1+a4043）2 越
源园源猿葬圆园圆圆约园，所以 杂灶约园 时，灶 的最大值为 源园源猿，故 阅 错
误援故选 月援

二尧多项选择题怨援粤阅 提示院对于 粤，在等差数列｛葬灶｝中，因为 葬圆垣
葬缘垣葬愿越员缘，所以 猿葬缘越员缘，则 葬缘越缘，葬猿垣葬苑越圆葬缘越员园，故 粤 正
确；对于 月，若 葬怨越远，则 杂员苑越 17（a1+a17）2 越员苑葬怨越员园圆，故 月
错误；对于 悦，设数列｛an｝的公差为 凿，由 杂猿越杂愿，得 杂愿-
杂猿越葬源垣葬缘垣葬远垣葬苑垣葬愿越缘葬远越园，则 葬远越葬员垣缘凿越园，又 葬员跃园，所以
凿约园，则当 1臆灶臆缘 时，葬灶跃园，当 灶逸苑 时，葬灶约园，所以当
灶越缘 或 灶越远 时，杂灶取得最大值，故 悦 错误；对于 阅，杂灶越
d2 灶圆垣 蓸葬员原 d2 蔀灶，则 Sn

n 越 d2 灶垣 蓸葬员原 d2 蔀，因为 Sn+1
n+1 原 Sn

n 越
d2 ，所以 嗓 Sn

n 瑟必为等差数列，故 阅正确援故选 粤阅援
员园援月悦阅 提示院由 杂怨越杂员园约杂员员，得 葬员园越杂员园-杂怨越园，葬员员越

杂员员-杂员园跃园，则 凿越葬员员-葬员园=a11跃园，故 粤 错误，月 正确；因为
葬员园越园，d>0，所以 葬愿越葬员园-圆凿越-圆凿约园，葬怨越葬员园-凿越-凿约园，所以
杂员缘越 15（a1+a15）2 越员缘葬愿约园，故 悦正确；由 杂怨-杂愿越葬怨约园，得 杂愿跃
杂怨，故 阅正确援故选 月悦阅援员员援粤悦阅 提示院由题意，得包括第 员 层在内的其
中 员园层的塔数可以构成等差数列｛葬灶｝，设其公差为 凿，
若 凿越员，则 员园层的塔数之和为 员园伊员垣 10伊92 伊1越缘缘，最
多可以有 缘缘垣员园垣员园越苑缘座塔，不符合题意，若 凿越猿，则
员园层的塔数之和为 员园伊员垣 10伊92 伊猿越员源缘跃员园愿，不符合
题意，则必有 凿越圆，所以 员园 层的塔数之和为 员园伊员垣10伊92 伊圆越员园园，剩下的 圆 层塔数分别为 猿 和 缘，所以这
员圆 层塔数依次为 员，猿，猿，缘，缘，苑，怨，员员，员猿，员缘，员苑，员怨援第猿层的塔数为 猿，故 粤正确；第 6层的塔数为 苑，故 月错
误；第 源层与第 缘层的塔数相等，都是 缘，故 悦正确；等
差数列｛葬灶｝的公差为 圆，故 阅正确援故选 粤悦阅援员圆援粤阅 提示院因为数列｛葬灶｝是等差数列，杂愿越员园，所
以 8（a1+a8）2 越员园，即 葬员垣葬愿越 52 ，由等差数列的性质，得
葬猿垣葬远越葬员垣葬愿= 52 为定值，故 粤正确；当 葬员越 272 时，葬愿越-员员，
则 凿越原 72 ，则数列｛葬灶｝是递减数列，则 葬源越猿，葬缘越原 12 ，所
以当 灶越源时，杂灶取得最大值，故 月错误；当 凿越 12 时，因
为 葬员垣葬愿越2a1+7d越 52 ，所以 葬员越原 12 ，杂灶越- 12 灶垣 n（n-1）2 伊 12 越
n（n-3）4 ，令 杂灶约园，得 园约灶约猿，又 灶沂晕垣，所以 杂灶为负值

的 灶 的值有 圆 个，故 悦 错误；由 杂源越远，即 源葬员垣远凿越远，又

葬员垣葬愿越 52 ，即 圆葬员垣苑凿越 52 ，解得 葬员越2716，凿越原 18 ，所以 杂员圆越
员圆葬员垣 12伊（12-1）2 伊凿越员圆，故 阅正确援故选 粤阅援

三尧填空题员猿援猿怨 提示院 由等差数列的性质，得 葬圆垣葬苑垣葬员圆越
（葬圆垣葬员圆）垣葬苑越圆葬苑垣葬苑越猿葬苑=9，所以 葬苑越猿，所以 杂员猿越 13（a1+a13）2 越

13伊2a72 越员猿葬苑越猿怨援
员源援员源猿 提示院因为等差数列｛葬灶｝中，葬猿垣葬远垣葬怨越猿葬远越

猿怨，所以 葬远越员猿，所以 杂员员越 员员（葬员垣葬员员）圆 越员员葬远越员源猿援
员缘援原员；1 提示院因为 葬员越员，葬圆越圆，葬灶垣圆越葬灶垣员原葬灶（灶沂晕垣），

所以 葬猿越员，葬源越原员，葬缘越原圆，葬远越原员，葬苑越员，葬愿越圆，…援所以数列｛葬灶｝
是周期为 远的周期数列，因为 圆园圆3越远伊337+1，所以 杂圆园圆3越337伊（葬员垣葬圆垣葬猿垣葬源垣葬缘垣葬远）+a1越1援员远援猿苑，缘园 提示院因为数列｛遭灶｝为二阶等差数列，
所以数列｛遭灶垣员-遭灶｝为等差数列，由 遭员越圆，遭圆越源，遭猿越苑，遭源越员员，得 遭圆-遭员越圆，遭猿-遭圆越猿，遭源-遭猿越源，所以数列｛遭灶垣员-遭灶｝是首
项为 圆，公差为 员 的等差数列，所以 遭灶垣员-遭灶越灶垣员，因为
当 灶逸圆时，遭圆-遭员越圆，遭猿-遭圆越猿，遭 源-遭 猿越源，…，遭灶-遭灶-员越灶，以
上各式相加，得 遭灶-遭员越圆垣猿垣源垣…垣灶（n逸2），又 遭员越圆，所
以 遭灶越 n2+n+22 （灶逸圆），当 灶越员 时，遭员越圆 满足上式，所以
遭灶越 n2+n+22 ，所以 遭愿越 82+8+22 越猿苑.令 遭灶越员圆苑远，即 n2+n+22 越
员圆苑远，解得 灶越缘园（舍去负值）援

四尧解答题员苑援解院（员）设等差数列｛葬灶｝的公差为 凿，由 葬圆垣葬缘越圆葬员垣缘凿越圆源，葬员苑越葬员垣员远凿越远远，解得 凿越源，葬员越圆，所以 葬灶越圆垣源（灶-员）越源灶-圆，则 葬圆园圆3越圆园圆3伊源-2越愿园90援
（圆）由（员）得，葬灶越源灶-圆，令 源灶-圆越圆园圆圆，解得 灶越缘园远，

所以圆园圆圆是数列｛葬灶｝中的第 缘园远项援员愿援解院（员）设等差数列｛葬灶｝的公差为 d，当 灶越员时，
葬员垣圆葬圆越3a1+2d=圆园，淤

当 灶越圆时，葬圆垣圆葬猿越3a1+5d=猿圆，于
由于-淤，得 猿凿越员圆，解得 凿越源，即 葬员越源，
所以 葬灶越源垣（灶-员）伊源越源灶援
（圆）由（1）知，杂灶越 n（a1+an）2 越 n（4+4n）2 越（圆垣圆灶）灶，葬灶越

源灶，因为 S2
m =14amam+1，所以（圆皂圆垣圆皂）圆越员源伊源皂伊源（皂垣员），

即 皂圆垣皂-缘远越园，解得 皂越苑或 皂越-愿（舍去），所以 皂的值
为 苑援员怨援（员）证明院由题意，得方程的 驻越（葬灶垣员-葬灶-员）圆-源（葬灶-
葬灶垣员）（葬灶-员-葬灶）越园，所以 驻越（葬灶垣员-葬灶垣葬灶-葬灶-员）圆-源（葬灶-葬灶垣员）（葬灶-员-
葬灶）越园，即［（葬灶垣员-葬灶）-（葬灶-葬灶-员）］圆越园，所以 葬灶垣员-葬灶越葬灶-葬灶-员（n逸2），所以数列｛葬灶｝成等差数列援
（圆）解院由（员）得，数列｛葬灶｝是等差数列，设其公差

为 d，因为 杂缘越-员园，葬愿越愿，所以 5a1+10d=-10，
a1+7d=8，嗓 解得 凿越圆，

葬员越-远，所以 杂灶越-远灶垣 n（n-1）2 伊圆越灶圆-苑灶，根据二次函数
的性质，知当 灶越猿或 灶越源时，杂灶取得最小值，最小值为
S3=S4=-员圆援圆园援解院（员）因为等差数列｛葬灶｝的公差为 凿（凿屹园），葬圆垣
葬猿垣葬苑越原员缘，所以 3a1+9d=-15，即 葬员越原缘原猿凿.
若选淤，葬员垣葬远垣葬员园越猿葬员垣员源凿越原员缘垣缘凿越园，得 凿越猿，则 葬员越原员源，所以 葬灶越-14+3（灶-1）=猿灶原员苑.
若选于，则原圆葬圆越葬13，即原圆葬员原圆凿越葬员垣员圆凿，得 猿葬员+14凿越原员缘+5凿越0，得 凿越猿，所以 葬员越原员源，所以 葬灶越-14+3（灶-1）越猿灶原员苑.
若选盂，葬猿葬缘越a27，即（葬员垣圆凿）（葬员垣源凿）越（葬员垣远凿）圆，即（原缘原

凿）（原缘垣凿）越（原缘垣猿凿）圆，解得 凿越猿，或 d=0（舍去），则 葬员越原员源，
所以 葬灶越-14+3（灶-1）越猿灶原员苑.
（圆）由（员）得 葬灶 越 猿灶 原 员苑，所以 杂噪 越 噪（a1 垣 a噪）圆 =

（原员源垣猿噪原员苑）噪圆 越原源园，解得 噪越缘或 噪越 员远猿 （舍去），所以 噪
的值为 缘援

圆员援解院（员）设等差数列｛葬灶｝的公差为 凿，由 a2=4，
S5=30，嗓

即 a1+d=4，5a1+10d=30，嗓 解得 a1=2，
d=2，嗓 所以 葬灶越圆垣圆（灶-员）越圆灶援

（圆）由（员）得，杂灶越圆灶垣 n（n-1）2 伊圆越灶圆垣灶，则 杂灶逸愿灶垣
姿，即 姿臆灶圆-苑灶对任意的正整数 灶成立援令 枣（曾）越曾圆-苑曾，
其图象为开口向上的抛物线，对称轴为直线 曾越 72 ，所
以当 灶越猿或 灶越源时，枣（灶）取得最小值-员圆，所以 姿臆-员圆，即
实数 姿的取值范围为（-肄，-员圆］援圆圆援解院（1）设等差数列｛葬灶｝的公差为 凿，则 葬灶=葬员+（灶原员）·
凿，又 葬灶垣员+葬灶=2n+3，所以 葬员垣葬2=2葬员+d=5，

葬3垣葬2=2葬员+3d=7，嗓 解得 葬员越2，
凿越1，嗓 所以

数列｛an｝的通项公式为 an=n+1.
（2）因为 葬灶垣员+葬灶=2n+3，淤
当 n逸2时，葬灶+葬灶-1=2（n-1）+3，于淤-于，得 葬灶垣员-葬灶-1=2，所以数列｛葬2灶｝是以 葬2为首项，2

为公差的等差数列，数列｛葬2灶-1｝是以 葬1为首项，2为公差
的等差数列.又 葬员垣葬2=5，所以 葬2=5-葬员.当 n为偶数时，葬灶=葬2+蓸
n2 -1蔀·2=n+3-葬员；当 n为奇数时，葬灶=葬员+蓸 n+12 -1 蔀·2=n-1+葬员.
所以 葬灶= n-1+葬员（n为奇数），

n+3-葬员（n为偶数）援嗓 因为对任意的 n沂N+，都有

葬灶+n2逸0成立，当 n为奇数时，葬灶+n2=n-1+葬1+n2逸0恒成立，
所以-葬员臆n2+n-1在 n为奇数时恒成立，所以-葬员臆1，所以
葬员逸-1；同理，当 n为偶数时，葬灶+n2=n+3-葬员+n2逸0恒成立，
所以 葬员臆n2+n+3在 n为偶数时恒成立，所以 葬员臆9.
综上，葬员的取值范围是［-1，9］.
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12 AD 蔀·蓸AB + 12 AD 蔀越 23 AB 圆- 12 AD 圆越 23 伊圆原 12 伊源越原 23 援
圆园援解院（员）AM 越姿AC 垣滋BD 越姿（AB 垣AD）垣滋（AD 原

AB）越（姿原滋）AB 垣（姿垣滋）AD，且 阅，酝，月 三点共线，所以
姿-滋垣姿垣滋越员，所以 姿越 12 .设AM 越噪AE 越噪（AD 垣DE）越 k2 AB 垣

噪AD，且AM 越 蓸 12 -滋 蔀AB 垣 蓸 12 +滋 蔀AD，所以
12 -滋= k2 ，12 +滋=k，

扇

墒

设设设设缮设设设设

解得 滋越 16 援
（圆）设 BP 越贼 BC 越贼 AD ，园臆贼臆员，AE 越 AD 垣 DE 越12 AB 垣AD，AP越AB 垣BP越AB 垣贼AD，因为 粤B 越源，粤D 越

圆，且〈AD，AB〉越仔3 ，所以AB·AD =4伊2伊 12 =4，所以AP·

AE 越（AB 垣贼AD）·蓸 12 AB +AD 蔀越 12 AB 圆垣贼AD 圆垣 蓸 t2 +1 蔀·
AB·AD 越愿垣源贼垣源 蓸 t2 +1 蔀越远贼垣员圆，因为 园臆贼臆员，员圆臆远贼垣
员圆臆员愿，所以AP·AE的取值范围为［员圆，员愿］援圆员援解院（员）因为点 耘为边 粤悦中点，粤阅与 月耘交于点
孕，且月孕越源孕耘，所以月孕越 源缘 月耘 越 源缘 伊 员圆（月悦 垣月粤）越 圆缘 月悦 垣
圆缘 月粤 ，又点 阅为边 月悦上一点，所以存在实数 贼，使得月悦 越
贼月阅，所以月孕 越 圆缘 月悦 垣 圆缘 月粤 越 圆缘 贼月阅 垣 圆缘 月粤 ，因为 粤，孕，

阅三点共线，所以 圆缘 贼垣 圆缘 越员，则 贼越 猿圆 ，即月悦 越 猿圆 月阅，所以

粤悦 原粤月 越 猿圆 （粤阅 原粤月），整理得粤阅 越 员猿 粤月 垣 圆猿 粤悦，又

粤阅 越曾粤月 垣赠粤悦，所以 曾越 员猿 ，赠越 圆猿 ，所以 赠原曾越 员猿 援
（圆）取 粤月 的中点 F，连接 韵E，韵F，则 韵F彝粤月，

韵E彝粤悦，所以粤韵·粤月 越（粤F +FO）·粤月 = 员圆 粤月 2+FO·粤月 =
员圆 粤月 圆，粤韵·粤悦 越 员圆 粤悦 圆，因为 粤月 越 粤悦 越圆，所以
由（1）知粤韵·粤阅 越粤韵·蓸 员猿 粤月 垣 圆猿 粤悦 蔀 越 员猿 粤韵·粤月 垣
圆猿 粤韵·粤悦 越 员远 粤月 圆垣 员猿 粤悦 圆越 源远 垣 源猿 越圆，所以粤韵·

粤D是定值 2援
圆圆援解院（员）因为 粤月

粤悦 越 阅月
阅悦 越 员圆 ，即月阅 越 员猿 月悦 ，所以

粤阅 越粤月 垣月阅 越粤月 垣 员猿（粤悦 原粤月）越 圆猿 粤月 垣 员猿 粤悦，所以粤阅·

（圆粤月 原粤悦）越 员猿（圆粤月 垣粤悦）·（圆粤月 -粤悦）越 员猿（源 粤月 圆原
粤悦 圆）越园.
（圆）因为点 耘为 月悦的中点，设粤月与粤C的夹角为 兹，

所以 员
粤耘 圆 垣 员

月悦 圆 越 源
（粤月 垣粤悦）圆 垣 员

（粤月 -粤悦）圆 越
源缘垣源糟燥泽兹 垣 员缘原源糟燥泽兹 越 员员园（缘垣源糟燥泽兹垣缘原源糟燥泽兹）·蓸 源缘垣源糟燥泽兹 垣
员缘原源糟燥泽兹 蔀越 员员园 蓘缘垣 缘垣源糟燥泽兹缘原源糟燥泽兹 垣 源（缘原源糟燥泽兹）缘垣源糟燥泽兹 蓡逸 员员园 伊（缘垣源）越

怨员园 援当且仅当 缘垣源糟燥泽兹越圆（缘原源糟燥泽兹），即 糟燥泽兹越 缘员圆 时，等号
成立，此时吟粤月悦的面积 杂越 员圆 粤月·粤悦·泽蚤灶兹越 员圆 伊员伊圆伊

员原 蓸 缘员圆 蔀 圆姨 越 员员怨姨员圆 援
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员援粤 提示院因为 葬越圆 2姨 ，遭越圆，粤越 仔4 ，所以由正

弦定理，得 泽蚤灶月越 bsinA
a 越 12 ，又 遭约葬，所以 月约粤越 仔4 ，所

以 月越 仔6 援故选 粤援
圆援阅 提示院因为 葬糟燥泽月垣遭糟燥泽粤 越圆糟糟燥泽悦，由正弦定

理，得 泽蚤灶粤糟燥泽月垣泽蚤灶月糟燥泽粤 越圆泽蚤灶悦糟燥泽悦，所以 泽蚤灶（粤垣月）越圆泽蚤灶悦糟燥泽悦，因为 粤垣月垣悦越仔，所以 泽蚤灶悦越圆泽蚤灶悦糟燥泽悦，所以
糟燥泽悦= 12 ，又 a=1，b =4，由余弦定理，得 糟圆越葬圆垣遭圆-圆葬遭·
糟燥泽悦越员猿，所以 c= 13姨 援故选 阅援猿援月 提示院 由 A越45毅，B越员05毅，得 悦越员愿园毅-源缘毅-
员园缘毅越猿园毅，由正弦定理，得 csinC 越 asinA ，则 c = asinCsinA =
10 2姨 伊 12

2姨2
=10，又 sinB=泽蚤灶员园缘毅越泽蚤灶（源缘毅垣远园毅）越泽蚤灶源缘毅·

糟燥泽远园毅垣糟燥泽源缘毅泽蚤灶远园毅越 2姨 + 6姨4 ，则 S吟ABC= 12 acsinB=
12 伊10 2姨 伊10伊 2姨 + 6姨4 =25（1+ 3姨 ）援故选 月援

源援悦 提示院因为 葬圆垣遭圆垣糟圆越圆遭糟糟燥泽粤 垣圆葬糟糟燥泽月，所以

由余弦定理的推论，得 a2+b2+c2=2bc·b2+c2-a2
2bc +2ac·

a2+c2-b2
2ac ，所以 葬圆垣遭圆垣糟圆越圆糟圆，即 葬圆垣遭圆越糟圆，则蚁悦越 仔2 ，所

以吟粤月悦一定是直角三角形援故选悦援
缘援月 提示院 因为吟粤月悦的面积为 源 3姨 ，粤越远园毅，

所以 杂吟粤月悦越 12 遭糟泽蚤灶粤 越 3姨4 遭糟越源 3姨 ，则 遭糟越员远，又
遭圆垣糟圆越猿遭糟，所以 遭圆垣糟圆越源愿，又 粤越远园毅，所以 葬圆越遭圆垣糟圆-圆遭糟·
c燥泽粤越源愿-圆伊员远伊 12 越猿圆，解得 葬越源 2姨 （舍去负值）援故选月援

远援月 提示院 因为 asinA +bsinB-csinC=4bsinBcosC，
由正弦定理，得 葬圆垣遭圆-糟圆越源遭圆糟燥泽悦，由余弦定理的推论，
得 糟燥泽悦越 a2+b2-c2

2ab ，所以 葬圆垣遭圆-糟圆越源遭圆·a2+b 2-c2
2ab ，因为

吟粤月悦 不是直角三角形，所以 a2+b2-c2屹0，则 葬越圆遭援因
为 悦阅是角 悦的内角平分线，所以 BD

DA 越 CB
CA 越圆.设 粤阅越皂，

月阅越圆皂，由 糟燥泽蚁悦阅月垣糟燥泽蚁悦阅粤 越园，即 b2+4m2-4b2
2b·2m 垣

b2+m2-b2
2bm 越园，得 皂越 2姨 b2 ，所以 粤月=3m越 3 2姨 b2 ，在

吟粤月悦中，由余弦定理的推论，得 糟燥泽悦越 BC2+A C2-BA 2
2A C·BC 越

4b 2+b2- 92 b2

2·2b·b 越 18 ，则 泽蚤灶C越 3 7姨8 ，所以 贼葬灶C越猿 7姨 援
故选 月援

苑援悦 提示院 由题意，得 砸韵越 5姨 ，韵匝越员，所以
匝砸越圆，所以 糟燥泽琢越泽蚤灶蚁匝韵砸= 2

5姨 援在吟砸粤韵中，由正

弦定理及 sinRAOsin琢 越 5姨2 ，得 OR
RA 越 5姨2 ，所以 砸粤 越

圆，由余弦定理的推论，得 cos琢= OR2+OA 2-RA 2
2OR·OA ，即

2
5姨 = 5+OA 2-4

2 5姨 ·OA
，解得 韵粤越圆垣 3姨 或 韵粤越圆原 3姨

（舍去），又 ON=1，所以 晕粤越韵A原韵N越员垣 3姨 援故选 悦援
愿援悦 提示院因为原 cosBcosC 越 2a+b

c ，由正弦定理，得

- cosBcosC 越 2泽蚤灶A+泽蚤灶B泽蚤灶悦 ，所以-糟燥泽月泽蚤灶悦越圆泽蚤灶粤糟燥泽悦垣泽蚤灶月·
糟燥泽悦，所以-圆泽蚤灶粤糟燥泽悦越泽蚤灶月糟燥泽悦垣糟燥泽月泽蚤灶悦越泽蚤灶（月垣悦）越
泽蚤灶粤，因为 泽蚤灶粤跃园，所以 糟燥泽悦越- 12 ，又 悦沂（园，仔），所以
悦越 2仔3 ，粤垣月越 仔3，所以 a+b

c 越 sinA+sinBsinC 越 2
3姨 蓘sinA+sin蓸 仔3 -

A 蔀 蓡 越 2 3姨3 蓸 泽蚤灶粤 垣 3姨2 糟燥泽粤 - 12 泽蚤灶粤 蔀 越 2 3姨3 ·

泽蚤灶 蓸A+仔3 蔀，因为 粤沂 蓸0，仔3 蔀，所以 粤垣仔3 沂 蓸 仔3 ，2仔3 蔀，
所以 泽蚤灶（粤垣仔3 ）沂 蓸 3姨2 ，员 蓡，所以 a+b

c 沂 蓸员，2 3姨3 蓡 援
故选 悦援

二尧多项选择题怨援粤月 提示院 由题意结合正弦定理，得 sinC=
csinB

b = 3伊 12
3姨 = 3姨2 援 因为 糟跃遭，园毅约悦约员愿园毅，所以 悦越

远园毅或 悦越员圆园毅援当 悦越远园毅时，粤越员愿园毅-C-月越怨园毅，此时 葬圆越
遭圆垣糟圆越员圆，则 a=2 3姨 ；当 悦越员圆园毅时，粤越员愿园毅-C-月越猿园毅越
月，则 葬越遭越 3姨 援综上，葬越圆 3姨 或 葬越 3姨 援故选 粤月援

员园援月悦 提示院由 糟燥泽悦越 2姨10 ，得 泽蚤灶悦越 7 2姨10 ，C

为锐角，因为 葬越源，泽蚤灶粤 越 45 ，结合正弦定理，得 糟=
asinCsinA 越 7 2姨2 跃葬越源，所以 悦跃粤，所以 粤 是锐角，则

糟燥泽粤越 35 ，又 葬圆垣遭 圆-圆葬遭糟燥泽悦越糟圆，即 员远垣遭圆原 4 2姨5 遭越492 ，整
理得 员园遭圆原愿 2姨 遭原愿缘越园，解得 遭越 5 2姨2 （舍去负值），

则 cosB= a2+c 2-b2
2ac = 16+ 492 -252

2伊4伊 7
2姨

= 2姨2 ，所以 B= 仔4 ，所

以，吟粤月悦 的面积 杂越 12 遭糟泽蚤灶粤越 12 伊 5 2姨2 伊 7 2姨2 伊
45 越苑，故 粤，阅错误，月，悦正确援故选 月悦援

员员援粤悦阅 提示院对于 粤，若 粤 越源缘毅，葬越圆，遭越圆 2姨 ，

则由正弦定理，得 asinA 越 bsinB ，即
2

2姨2
= 2 2姨sinB ，得

泽蚤灶月越员，又 月沂（0，仔），所以 月越怨园毅，即吟粤月悦 只有一
解，故 粤正确；对于 月，若A C·A B跃园，则 糟燥泽〈A C，A B〉跃

园，则〈AC，A B〉为锐角，即 粤 为锐角，但角 月，悦未知，所
以不能判断吟粤月悦 为锐角三角形，故 月错误；对于 悦，
若 泽蚤灶粤跃泽蚤灶月，则由正弦定理，得 葬跃遭，故 悦 正确；对于
阅，若 葬-遭越糟糟燥泽月-糟糟燥泽粤，则 葬-遭越糟·a2+c2-b2

2ac 原 糟·b2+c2-a2
2bc ，

即 圆葬遭（葬-遭）越遭（葬圆垣糟圆-遭圆）-葬（遭圆垣糟圆-葬圆），化简得（葬-遭）·
（a圆+b圆-c圆）越园，所以 葬越遭 或 c圆越a圆垣b圆，所以吟粤月悦 为等腰
三角形或直角三角形，故 阅正确援故选 粤悦阅援

员圆援粤月阅 提示院 因为 泽蚤灶粤 颐泽蚤灶月颐泽蚤灶悦越圆颐猿颐 7姨 ，所
以 葬颐遭 颐糟越圆颐猿颐 7姨 ，设 葬越圆贼，遭越猿贼，糟越 7姨 贼，贼跃园，由余弦
定理的推论，得 糟燥泽悦越 a2+b2-c2

2ab 越 4t2+9t2-7t2
12t2 越 12 ，又

悦沂（园，仔），所以 悦越 仔3 ，所以 粤垣月越 2仔3 ，则 粤垣月越圆悦，故
月 正确；因为 杂吟粤月悦越 3 3姨2 ，所以 12 葬遭泽蚤灶悦越 12·圆贼·猿贼·

3姨2 越 3 3姨2 ，解得 贼越员，所以 葬越圆，遭越猿，糟越 7姨 ，所以

吟粤月悦 的周长为 缘垣 7姨 ，故 粤正确；由正弦定理，得
csinC = 7姨

3姨2
= 2 21姨3 ，则吟粤月悦 外接圆半径为

21姨3 ，故 悦错误；在吟粤月悦中，由正弦定理，得 7姨
3姨2

=

2sinA ，解得 泽蚤灶粤 越 21姨7 ，所以 糟燥泽粤 越 2 7姨7 ，又 AD=
12 c = 7姨2 ，在吟粤D悦 中，由余弦定理，得 悦阅圆越粤悦圆垣
粤阅圆-圆粤悦·粤阅·糟燥泽粤 越怨垣 74 原圆伊猿伊 7姨2 伊 2 7姨7 越 194 ，
则 悦阅越 19姨2 ，故 阅正确援故选 粤月阅援

三尧填空题
员猿援 仔源 提示院因为 遭圆垣糟圆原葬圆越源，结合余弦定理，可得

圆遭糟糟燥泽粤越源跃园，所以 粤 为锐角，又 员圆 遭糟泽蚤灶粤越员，所以遭糟泽蚤灶粤越
圆，则 贼葬灶粤越员，所以 粤越仔源 援

员源援源 提示 院因为 葬糟燥泽月 垣遭糟燥泽粤 原圆糟糟燥泽悦越园，由正
弦定理，得 泽蚤灶粤糟燥泽月垣泽蚤灶月糟燥泽粤原圆泽蚤灶悦糟燥泽悦越园，所以 泽蚤灶（粤垣
月）原圆泽蚤灶悦糟燥泽悦越园，因为 粤垣月越仔原悦，所以 泽蚤灶（粤垣月）越泽蚤灶悦，所
以 泽蚤灶悦原圆泽蚤灶悦糟燥泽悦越园，所以 泽蚤灶悦（员原圆糟燥泽悦）越园，因为 泽蚤灶悦跃
园，所以 糟燥泽悦越 员圆 ，因为 糟越圆 猿姨 ，葬越圆，所以由余弦定
理，得 12 =4+b2-2伊2伊b伊 员圆 ，即 遭圆原圆遭原愿越园，解得 遭越源 或
遭越原圆（舍去）援

员缘援 9 3姨4 提示院因为 葬糟燥泽悦垣糟糟燥泽粤越猿，所以由余
弦定理得推论，得 葬·a2+b2-c2

2ab 垣糟·b2+c2-a2
2bc 越猿，解得 遭越

猿，因为 葬圆垣糟圆越怨垣葬糟，所以 遭圆越葬圆垣糟圆-圆葬糟糟燥泽月越怨垣葬糟-圆葬糟·
糟燥泽月=9，则 cosB= 12 ，又 月沂（园，仔），所以 B=仔3 ，则 遭 圆越
a2+c2-2accosB=葬圆垣糟圆-葬糟逸2ac-ac=葬糟，即 葬糟臆怨，当且仅
当 葬越糟=3时，等号成立，所以 杂吟粤月悦越 12 葬糟泽蚤灶月臆 9 3姨4 援

员远援员园园 15姨 提示 院 由题意，得蚁阅悦月 越猿园毅，蚁悦阅月越远园毅，所以蚁悦月阅越怨园毅，又 CD=600m，在 砸贼吟悦月阅
中，月阅 越 12 悦阅 越猿园园m，月悦 越 3姨2 悦阅 越猿园园 3姨 m，又
蚁阅悦粤越苑缘毅，蚁悦阅粤越源缘毅，所以蚁悦粤阅越远园毅，在吟粤悦阅
中，由正弦定理，得 A Csin45毅 越 CDsin60毅，所以 A C= 2伊600

3姨 伊
2姨2 =200 6姨 m，在吟粤月悦 中，蚁粤悦月 越蚁粤悦阅 -

蚁月悦阅越苑缘毅-猿园毅越源缘毅，由余弦定理，得 粤月圆越粤悦圆垣月悦圆-圆粤悦·
月悦·糟燥泽蚁粤悦月越（圆园园 6姨 ）圆垣（猿园园 3姨 ）圆原圆伊圆园园 6姨 伊
猿园园 3姨 伊 2姨2 越员缘园 园园园，所以 粤月越员园园 15姨 m援

四尧解答题
员苑援解院（员）因为 葬越员，糟越 3姨 ，悦越 仔3 ，由正弦定理，

得 泽蚤灶粤越 asinC
c 越 1伊 3姨2

3姨 越 12 ，又葬约糟，所以 粤约悦，所以
粤越 仔6 援
（圆）因为 葬越员，糟越 3姨 ，粤 越 仔6 ，由余弦定理，得 葬圆越

遭 圆垣糟圆-圆遭糟糟燥泽粤，即 遭圆-猿遭垣圆越园，解得 遭越员或 遭越圆援员愿援（员）证明院因为 遭泽蚤灶月-葬泽蚤灶粤 越泽蚤灶悦（圆遭糟燥泽圆月-糟），
由正弦定理，得 遭圆-葬圆越糟（圆遭糟燥泽圆月-糟）越圆遭糟糟燥泽圆月-糟圆，所
以 遭圆垣糟圆-葬圆越圆遭糟糟燥泽圆月，即 b2+c 2-a2

2bc 越糟燥泽圆月，所以 糟燥泽粤 越

3 足的条件为淤盂，由淤知，粤 越圆，所以 枣（曾）越
圆泽蚤灶 蓸2曾垣仔6 蔀 援
（圆）由 仔2 垣圆噪仔臆圆曾垣 仔6 臆 3仔2 垣圆噪仔，噪沂在，解得

仔6 垣噪仔臆曾臆 2仔3 垣噪仔，噪沂在，又 曾沂 蓘-仔2 ，仔2 蓡，所以当
噪越-员时，则 曾沂 蓘-仔2 ，-仔3 蓡；当 噪越园时，则 曾沂 蓘 仔6 ，仔2 蓡，
所以 枣（曾）的单调递减区间为 蓘-仔2 ，-仔3 蓡和 蓘 仔6 ，仔2 蓡 援
（猿）由 枣（曾）垣员越园，即 圆泽蚤灶 蓸2曾垣仔6 蔀越原员，得 泽蚤灶 蓸2曾垣仔6 蔀越

原 12 ，所以 圆曾垣仔6 越原 仔6 垣圆噪仔或 圆曾垣 仔6 越 7仔6 垣圆噪仔，噪沂
在，解得 曾越原仔6 垣噪仔或 曾越仔2 垣噪仔，噪沂在，又 曾沂［-仔，仔］，
所以 曾的取值为原仔6 ，5仔6 ，原仔2 ，仔2 ，所以方程 枣（曾）垣员越
园的所有的解的和为原仔6 + 5仔6 -仔2 +仔2 = 2仔3 援

圆园援解院（员）化简得 枣（曾）越sin 蓸圆曾垣仔6 蔀+ 1圆 +m，因为 枣（曾）

的最小值为-3，所以-1+ 1圆 +m=-3，解得 m=- 5圆 ，所以 枣（曾）=
sin 蓸圆曾垣仔6 蔀-2.令仔2 垣2噪仔臆圆曾垣仔6 臆 3仔2 垣2噪仔（噪沂在），解

得仔6 垣噪仔臆曾臆 2仔3 垣噪仔（噪沂在），所以 枣（曾）的单调递减区

间为 蓘 仔6 垣噪仔，2仔3 垣噪仔 蓡（噪沂在）援
（圆）枣 蓸 曾垣 仔6 蔀 =sin 蓘 2 蓸 曾垣 仔6 蔀 + 仔6 蓡 -2=cos2x-2，所以

asinx+枣 蓸曾垣仔6 蔀=asinx+cos2x-2=-2sin2x+asinx-1，令 t=sinx，
x沂（0，仔），则 t沂（0，1］，所以原不等式可转化为-2t2+at-1<
0，即 a<2t+ 1

t ，又2t+ 1
t 逸2 2t·1

t姨 =2 2姨 ，当且仅当 2t=
1
t ，即 t= 2姨2 时取等号，所以 a<2 2姨 ，即实数 a的取值
范围为（-肄，2 2姨 ）.圆员援解院（员）在 砸贼吟韵月悦 中，韵悦越韵孕越员园园m，蚁悦韵月越
琢，所以 月悦 越员园园泽蚤灶琢，韵月 越员园园糟燥泽琢，在 砸贼吟韵粤阅 中，
贼葬灶 仔4 越 AD

OA 越员，所以 韵粤 越粤阅越员园园泽蚤灶琢，粤月越员园园糟燥泽琢-
员园园泽蚤灶琢，所以 杂越粤月·月悦越（员园园糟燥泽琢-员园园泽蚤灶琢）·员园园泽蚤灶琢越员园 园园园（泽蚤灶琢糟燥泽琢-泽蚤灶圆琢）越缘园园园（泽蚤灶圆琢垣糟燥泽圆琢-员）越缘园园园 2姨
泽蚤灶蓸圆琢垣仔4 蔀-缘园园园援
（圆）由（1）知，杂越缘园园园 2姨 泽蚤灶 蓸圆琢垣 仔4 蔀-缘园园园，其中

园约琢约仔4 ，因为 园约琢约仔4 ，所以仔4 约圆琢垣仔4 约 3仔4 ，令 圆琢垣仔4 越
仔2 ，解得 琢越仔8 ，
所以当 琢越仔8 时，杂取得最大值 缘园园园 2姨 -缘园园园援
圆圆援解院枣（兹）越源糟燥泽圆兹原源糟燥泽兹垣猿泽蚤灶圆兹越糟燥泽圆兹原源糟燥泽兹垣猿，早（兹）越

皂糟燥泽兹援
（员）对任意的 兹沂 蓘 园，仔圆 蔀，若 枣（兹）逸早（兹），即 糟燥泽圆兹原

源糟燥泽兹垣猿逸皂糟燥泽兹，糟燥泽兹沂（园，员］，所以 糟燥泽兹垣 猿糟燥泽兹 原源逸皂，设

糟燥泽兹越贼，t沂（0，1］，则 h（贼）越贼垣 猿
贼 原源在（园，员］上是减函数，所

以函数 h（贼）越贼垣 猿
贼 原源在（园，员］上的最小值为 h（员）越园，所以

皂臆0，所以 m的取值范围为（-肄，0］.
（圆）对 兹沂［原仔，仔］，枣（兹）越早（兹）有两个不等实根，即糟燥泽圆兹原源糟燥泽兹垣猿越皂糟燥泽兹 有两个不等实根，糟燥泽兹沂［原员，员］.当糟燥泽兹越园时，上述方程不成立，所以 cos兹屹0，所以两边同除

以 糟燥泽兹，得 糟燥泽兹垣 猿糟燥泽兹 原源越皂有两个不等实根.设 糟燥泽兹越贼，
t沂［-1，0）胰（0，1］，则 F（贼）越贼垣 猿

贼 原源 与 y=m 在［原员，园）和
（园，员］上有交点，并且此函数在两个区间上是减函数，又函
数 F（贼）越贼垣 猿

贼 原源在（园，员］上的最小值为 F（员）越园，在［原员，园）
的最大值为 F（-1）=原愿，所以要使对 兹沂［原仔，仔］，枣（兹）越早（兹）
有两个不等实根，皂的取值范围为（原肄，原愿］胰［园，垣肄）援
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一尧单项选择题员援月 提示院零向量的大小为零，方向任意，故 粤
错误；因为A B与BA方向相反，长度相等，故 月 正确；因
为零向量的模为 园，则 a 逸0恒成立，故 悦 错误；A B
为线段 月粤 的长度，故 阅错误援故选 月援圆援粤 提示院因为 藻员，藻圆不共线，所以 葬越圆藻员原藻圆屹园，
因为 葬椅遭，所以存在实数 姿，使 遭越姿葬，所以 噪藻员垣藻圆越
圆姿藻员原姿藻圆，所以 k=2姿，-姿=1，嗓 解得 噪越-圆援故选 粤援

猿援月 提示院由题意，得 a在 b上的投影向量为 a·
cos〈a，b〉· 遭

b = 葬·遭
b ·

遭
b = 4-28 遭= 蓸 12 ，- 12 蔀 援故选 月援

源援粤 提示院 因为 遭是单位向量，葬与 遭的夹角为
员圆园毅，所以 b 越员，葬·遭 越 a b 糟燥泽员圆园毅越原 12 a ，又 葬彝
（葬垣遭），则 葬·（葬垣遭）越园，即 葬圆原 12 a 越园，又向量 葬是非零

向量，则 a 越 12 ，所以 a-b 2越a2+b2-2a·b越 14 +1-2伊 12 伊

1伊 蓸- 12 蔀越 74 ，所以 a-b = 7姨2 援故选 粤援
缘援月 提示院 因为 粤月越月悦越圆，蚁粤月悦越远园毅，所以吟粤月悦为边长为 圆的等边三角形，则 A C=2，在 砸贼吟粤阅悦

中，粤悦越圆，悦阅越员，则蚁粤悦阅越远园毅.以 月悦 的中点 韵 为坐
标原点，以 韵悦为 曾轴建立平面直角坐标系，OC=CD=
1，蚁OCD=120毅，则 OD= 3姨 ，蚁DOC=30毅，所以 D 蓸 32 ，

3姨2 蔀，粤（园， 3姨 ），设 孕（曾，园），则-员臆曾臆员，孕粤越（-x，

3姨 ），孕D越 蓸 32 -曾， 3姨2 蔀，则PA·PD越-曾 蓸 32 -曾 蔀垣 3姨 伊
3姨2 越曾圆- 32 曾+ 32 越 蓸x- 34 蔀 圆+ 1516 ，当 曾越 34 时，上式取得

最小值 1516 援故选 月援
远援粤 提示院因为点 酝 是 月悦 的中点，所以A M越12 AB垣 12 A C，则AD越 45 A M越 45 蓸 12 A B垣 12 AC 蔀越 25 A B垣

25 A C，则A B越 52 A D原A C，所以AN越姿A B越 52 姿AD原姿A C，

又 晕，阅，悦三点共线，所以 52 姿原姿越员，解得 姿越 23 援故选粤援
苑援悦 提示院 设向量 葬 与 遭 的夹角为 兹，兹沂［园毅，员愿园毅］，因为 a 越圆，b 越员，a+tb 约 a+b ，所以 a+tb 2<

a+b 2，即 葬圆+圆贼葬·遭+贼圆遭圆约葬圆+遭圆+圆葬·遭，即 源垣源贼糟燥泽兹垣贼圆约源垣源糟燥泽兹垣员，故埚t沂R使得（贼垣员）（贼-员）垣源糟燥泽兹（贼-员）约园援当 贼跃
员 时，糟燥泽兹约原 t+14 ，则-员臆糟燥泽兹约原 12 ；当 贼越1 时，显然不
等式不成立；当 贼约员时，糟燥泽兹跃原 t+14 ，则- 12 约糟燥泽兹臆员.综
上，糟燥泽兹屹原 12 ，所以 兹屹员圆园毅援故选 悦援

愿援粤 提示院设CP越姿CD，由A D=2DB，得A P越AC垣CP越
A C垣姿CD越A C垣姿 蓸 23 A B-A C 蔀越 23 姿A B垣（员原姿）A C，又A P越
皂A C+ 13 A B，所以

23 姿= 13 ，
m=1-姿，嗓 解得 皂越姿越 12 ，则A P= 12 A C+

13 A B，因为AB·A C越源，蚁月粤悦越 仔3 ，所以 A B A C 越愿，
所以 AP 圆越 蓸 12 A C+ 13 AB 蔀 圆越 19 A B 圆垣 14 A C 圆垣 13 A B·

A C逸圆 蓸 19 A B 2 蔀·蓸 14 A C 2 蔀姨 垣 13 伊4越 83 垣 43 越源，当且
仅当 13 A B 越 12 A C ，即 A B =2 3姨 ，AC = 4 3姨3
时，等号成立，所以 A P 的最小值为 圆援故选 粤援

二尧多项选择题怨援月阅 提示院 因为向量 葬越（圆，园），遭越（员，员），所以
a 越圆，b 越 2姨 ，所以 a 屹 b ，故 粤 错误；因为 葬原

遭越（员，-员），所以（葬原遭）·遭越园，所以（葬原遭）彝遭，故 月 正确，
悦错误；因为 糟燥泽〈葬，遭〉越 a·b

a b 越 圆
2伊 2姨 越 2姨2 ，且

〈葬，遭〉沂［园，仔］，所以 葬与 遭的夹角为 仔4 ，故 阅正确援故
选 月阅援

员园援粤悦 提示院因为 葬椅遭，所以 怨越-源曾，解得 曾越- 94 ，
故 粤正确；与向量 葬越（猿，-源）共线的单位向量是依 a

a 越
蓸 35 ，- 45 蔀或 蓸- 35 ，45 蔀，故 月错误；若 葬彝遭，则 a·b=猿曾-
员圆越园，得 曾越源，所以 猿葬垣源遭越（圆缘，园）， 猿葬垣源遭 越圆缘，葬·
（猿葬垣源遭）越苑缘，所以 葬 在 猿葬垣源遭 方向上的投影向量是

a·（3a+4b）猿葬垣源遭 2·（猿葬垣源遭）越 75625 伊（圆缘，园）越（猿，园），故 悦正确；
因为 葬垣圆遭越（圆曾垣猿，圆），葬 与 葬 垣圆遭的夹角为钝角，所以猿（圆x+猿）-源伊圆<0，-4（2x+3）屹圆伊猿，嗓 解得 曾约- 16 且 曾屹- 94 ，故 阅错误援故
选 粤悦援

员员援月悦阅 提示院因为 粤 为 韵酝 的中点，NB越圆BO，
DC越猿CO，所以OM越圆OA，ON越3OB，OD越4OC，又 圆OA 垣
猿OB越源悦韵，所以OM垣ON=原OD，取 晕阅 中点为 耘，酝阅中
点为 云，连接 韵耘，韵云，所以OM垣OD越圆OF，ON垣OD越
圆OE，所以 圆OF越原ON，圆OE越原OM，所以 韵，云，晕 三点共
线，韵，耘，酝三点共线，又 晕阅中点为 耘，酝阅中点为 云，
所以 韵是吟酝晕阅的重心，故 粤错误，月正确；则 杂吟韵酝晕越12 韵酝·韵晕·泽蚤灶蚁酝韵晕越 12·圆韵粤·猿韵月·泽蚤灶蚁酝韵晕越远·12·
韵粤·韵月·泽蚤灶蚁酝韵晕越远杂吟粤月韵，故 悦 正确；由 O 是吟MND
的重心，得 杂吟韵酝晕越杂吟韵酝阅越 杂吟韵晕阅越 13 杂吟酝阅晕，故 阅正确援故选月悦阅援

员圆援粤阅 提示院以线段 粤月 所在直线为 曾 轴，线段
粤月 的垂直平分线为 赠 轴，建立平面直角坐标系，设
孕（圆糟燥泽兹，圆泽蚤灶兹），兹 沂［园，仔］，因为 粤（-圆，园），月（圆，园），
耘（圆，圆），悦（圆，源），所以A P越（圆糟燥泽兹垣圆，圆泽蚤灶兹），A B越（源，园），
A E越（源，圆），因为A P越姿AB垣滋A E，即（圆糟燥泽兹垣圆，圆泽蚤灶兹）越姿·
（源，园）垣滋（源，圆），所以 2cos兹+2=4姿+4滋，2sin兹=2滋，嗓 解得 滋越泽蚤灶兹，姿越
糟燥泽兹-2sin兹+12 ，因为 兹沂［园，仔］，则-员臆糟燥泽兹臆员，园臆
泽蚤灶兹臆员，所以 滋沂［园，员］，即 滋 的最大值为 员，故 粤 正
确；姿= 糟燥泽兹-2sin兹+12 越 5姨 糟燥泽（兹+渍）+12 ，其中 糟燥泽渍越

5姨5 ，泽蚤灶渍越 2 5姨5 ，渍为锐角，所以当 兹越园时，姿取得

最大值 员，故 悦错误；A P·A B越（圆糟燥泽兹垣圆，圆泽蚤灶兹）·（源，园）越
愿糟燥泽兹垣愿沂［园，员远］，故 月错误；A P·A C越（圆糟燥泽兹垣圆，圆泽蚤灶兹）·
（源，源）越愿泽蚤灶兹垣愿糟燥泽兹垣愿越愿 2姨 泽蚤灶 蓸兹垣仔4 蔀垣愿，当 泽蚤灶 蓸兹垣仔4 蔀越
员，即 兹越仔4 时，A P·A C取得最大值 愿 2姨 垣愿，故 阅正确援
故选 粤阅援

三尧填空题

员猿援 176 提示院由题意，得 圆葬垣遭 越（圆皂原猿，源），因为
（圆葬垣遭）彝遭，所以（圆葬垣遭）·遭 越原猿（圆皂原猿）垣愿越园，得 皂越 176 援

员源援源 提示院设 圆粤悦
粤悦

越粤阅，AE =（1-t）粤B +2贼 粤悦
粤悦

，

则 粤D =2，粤E =（员原贼）粤月 垣贼粤阅，又 贼垣（员原贼）越员，所以 月，阅，

耘三点共线，所以当粤耘 彝月阅时，（员原贼）粤月 垣圆贼 粤悦
粤悦

=
粤E 取得最小值 圆姨 ，又 AB =2， AD =2，所以

蚁月粤悦越怨园毅，所以月粤·月悦 越BA·（BA +粤悦）= 月粤 圆越源援
员缘援 猿姨 提示院以 悦为坐标原点，以 悦月，悦粤 所在直

线分别为 曾 轴，赠 轴，建立平面直角坐标系，则 悦（园，园），
粤（园，圆），月（圆 猿姨 ，园），所以直线 粤月的方程为 曾

圆 猿姨 垣 赠圆 越
员，设 孕（曾，赠），则 赠越圆原 曾

猿姨 ，园臆曾臆圆 猿姨 ，孕月 越（圆 猿姨 原曾，
原赠），孕悦 越（原曾，原赠），所以 孕月 垣孕悦 圆越（圆 猿姨 原圆曾）圆垣（圆赠）圆越
源曾圆垣源 蓸 圆原 曾

猿姨 蔀 圆原愿 猿姨 曾垣员圆越 员远猿 曾圆原 源园 猿姨猿 曾垣圆愿越
员远猿 蓸曾原 缘 猿姨源 蔀 圆垣猿，当 曾越 缘 猿姨源 时，孕月 垣孕悦 2取得最小

值 3，所以 孕月 垣孕悦 的最小值为 猿姨 援
员远援 29 ,员垣 2 2姨3 提示院因为BD 越圆DC，所以AD 原

AB 越圆（AC 原AD），所以AD 越 13 AB 垣 23 AC，又AD 越皂AB 垣
灶AC，且AB ,AC不共线，则 皂越 13 ，灶越 23 ，皂灶越 29 援AD 越
13 AB 垣 23 AC 越 13姿 AE + 23滋 AF，且 阅，耘，云三点共线，

所以 13姿 + 23滋 =1，且 姿跃园，滋跃园，所以 姿+滋= 蓸 13姿 + 23滋 蔀·
（姿 +滋）= 13 + 2姿3滋 + 滋3姿 + 23 逸1 +2 2姿3滋· 滋3姿姨 =1 +

2 2姨3 ，当且仅当 2姿3滋 = 滋3姿 ，即 滋= 2姨 姿时，取等号，

所以 姿垣滋的最小值为 员垣 2 2姨3 援
四尧解答题
员苑援（员）证明院因为AB 越葬垣遭，BC 越圆葬垣愿遭，CD 越猿（葬原

遭），所以BD 越BC 垣CD 越圆葬垣愿遭垣猿（葬原遭）越5（葬垣遭）越5AB，所
以AB与BD共线，又它们有公共点 月，所以 粤，月，阅 三
点共线.
（圆）解院因为 噪葬垣遭和 葬垣噪遭共线，所以存在实数 姿，

使 噪葬垣遭越姿（葬垣噪遭），即 噪葬垣遭越姿葬垣噪姿遭，则（噪原姿）葬越（噪姿原员）遭援又 葬，遭是两个不共线的非零向量，所以 噪-姿越噪姿-员越园，所以 噪圆-员越园，解得 噪越员或 噪越-员援员愿援解院（员）由 葬椅遭，得 曾-圆伊猿越园，则 曾越远，由 葬彝糟，
得 员伊圆垣圆赠越园，解得 赠越-员，所以 遭越（猿，远），糟越（圆，原员）援
（圆）因为 皂越圆葬原遭越（原员，原圆），灶越葬垣糟越（猿，员），所以

皂·灶越原缘， m 越 5姨 ， n 越 10姨 ，所以 cos〈皂，n〉=
m·n
m n = -5

5姨 伊 10姨 =- 2姨2 ，所以向量 皂 与 灶 的

夹角为 3仔4 援
员怨援解院（员）EF 越AF 原AE ，EG 越ED 垣DG ，由 AB 越

猿AF，DC 越猿DG，得AF 越 13 AB，DG 越 13 DC，因为四边形

A BCD是平行四边形，所以AB =DC，因为 耘 是 粤阅 的
中点，所以EF 越 13 AB 原 12 AD，EG 越 13 AB 垣 12·AD，所

以EF·EG 越 蓸 13 AB - 12 AD 蔀·蓸 13 AB + 12 AD 蔀越 19 AB 圆原
14 AD 圆，因为 AD 越 23 AB ，所以EF·EG 越 19 伊 94 AD 圆原
14 AD 圆越园，又EF 屹园，EG 屹园，所以蚁云耘郧 越怨园毅，所以
糟燥泽蚁云耘郧越园援
（圆）EB 越AB 原AE 越AB 原 12 AD，EC 越ED 垣DC 越 12 AD 垣

AB，因为 耘月越 2姨 ，耘悦越圆，所以EB 圆越AB 圆原AB·AD 垣 14·
AD 圆越圆，EC 圆越 14 AD 圆垣AB·AD 垣AB 圆越源，两式相减，得AB·

AD 越员，所以AB 圆垣 14 AD 圆越猿，因为EB·EC 越 蓸AB - 12 AD 蔀·蓸AB + 12 AD 蔀越AB 圆- 14 AD 圆越员，所以AB 圆越圆，AD 圆越源，所以
EG·EB 垣EF·EC 越蓸 13 AB + 12 AD 蔀·蓸AB - 12 AD 蔀+蓸 13 AB -


